

Intereses municipales

El pago de las Obligaciones de la Compañía de Ferrocarriles a los Ayuntamientos de la provincia

Se anuncia una Asamblea de Alcaldes, presidida por el gobernador civil

El gobernador civil señor García Crespo, nos ha facilitado copia de la circular que ha redactado, dirigida a todos los Ayuntamientos de la provincia, y que aparecerá en el «Boletín Oficial» de mañana.

Dicha circular dice así: Habiéndome expuesto buen número de Ayuntamientos las perturbaciones y perjuicios que sufre la administración municipal al no tener los ingresos debidos, procedentes de las obligaciones de la compañía de ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España, y con objeto de iniciar una acción que pueda determinar el remedio de ta-

les perjuicios, he dispuesto lo siguiente:

Todos los Ayuntamientos que posean las citadas obligaciones, remitirán a este Gobierno civil, con toda urgencia, un estado comprensivo del número de obligaciones, su importe, renta anual, fecha en que debe ser satisfecha y cantidad que por atrasos se les adeude.

Una vez conocidos estos datos, si hay razón, reunire a los alcaldes en asamblea, para entablar la acción ante los Poderes públicos, al objeto de normalizar las obligaciones de pagos, y por lo tanto, los ingresos de los Municipios.

Entre bromas y veras

¿CÓMO A LA CAJA

Con la tasa de la palabra en la Asamblea Nacional, coincide la caída de la hoja.

Al fin la retórica, vana y pueril, tendrá las limitaciones que exige el valor de un tiempo perdido inútilmente.

Han dado comienzo los días tristes en que se nos oculta el sol, para dejar paso a todas las crueldades de la estación del año en que se destaca con marcados tonos la indiferencia del hombre con sus semejantes.

El invierno ha de mostrarnos la grandeza del sol.

Se necesitaba llegar a la situación política porque atraviesa España, para poder registrar un hecho altamente emancipador para los consumidores.

Suprimido el intermediario, en Madrid se compran más baratas las frutas y verduras.

Esto dice más de la democracia, que un desfile de milicianos.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

En la ruta

Don Juan, va no es Don Juan

De año en año venimos notando que en este mes tan dichoso que empieza con los Santos y acaba con San Andrés, el clásico don Juan Tenorio, de Zorrilla, va perdiendo inmortalidad y se representa cada vez menos en los teatros.

Esto nos hace llegar a la conclusión de que don Juan, aquel don Juan tan atrayente y lleno de envidiosos, ya no es ni su sombra, y que el robo de doña Inés va a quedar con el tiempo, y de seguir así, a la altura de un hurto de bellotas.

Los tiempos que corremos son completamente contrarios a los de don Juan; hoy los tenorios suelen raptar, con más avidez, una buena hijuela que un corazón femenino, y no hay posibilidad de que se cante una endecha mientras haya vermohut con anchoas y niñas peinadas a lo «manolo» que digan «escalfar» y «brutal», y fumen unos tras otros veinte cigarrillos más o menos egipcios.

No sabemos si sentirlo o alegrarnos; porque en realidad era mucho el imperio de don Juan y muy lamentable el papel que veníamos haciendo los que nunca

Un drama en Vista Alegre

Muere un garrochista horriblemente corneado por un toro

(POR TELÉFONO)

Madrid 7 (3'35 t.)—Durante el encierro celebrado ayer por la mañana en la plaza de Vista Alegre, de los toros que habían de ser lidiados en la corrida de la tarde, ocurrió una tragedia.

Desde un burladero presenciaba el encierro el garrochista Benito Biencinto. Uno de los toros se arrancó contra el burladero y alcanzó al garrochista, corneándole horrorosamente.

Diffícilmente se logró quitar al toro de su víctima y trasladar ésta a la enfermería de la plaza, donde fué asistido urgentemente.

El infortunado garrochista falleció a las tres de la tarde.—Mencheta.

supimos entornar los ojos ni cantar a una mujer a la luz de la luna.

Una nota oficiosa

Por haber sido mal interpretadas unas manifestaciones del Presidente

MADRID, 7 (3'55 t.)

(POR TELEFONO)

En la oficina de censura de la Presidencia del Consejo de Ministros, se facilitó esta mañana a los periodistas una nota oficiosa en la que se hace constar que en virtud de haber sido mal interpretadas por el repórter político del periódico madrileño «El Debate», las manifestaciones que sobre política internacional hizo el marqués de Estella a la salida del Centro de Clases del Ejército, se seguirá ejerciendo para todos los periódicos una rigurosa censura, en evitación de que tales casos se repitan.—Mencheta.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449. CACERES

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? ¿AL QUE LE INTERESE DEBE AVERIGUARLO? NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

Don Alfonso en Nápoles

El príncipe Diego de Pignatelli le obsequia con un banquete

Nápoles, 6.—Esta noche han asistido S. M. el Rey y S. A. el príncipe del Piemonte a un banquete y a una recepción dados en su honor por el príncipe Diego de Pignatelli y su esposa.

El banquete tuvo carácter de intimidad.

A la recepción concurren las autoridades napolitanas, y numerosísimas personalidades aristocráticas, resultando brillante.—Fabra.

Los actos de ayer

Sobre Inquilinato y sobre Higiene

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (3'17 t.)—En el teatro Alkazar se celebró ayer el anunciado mitin organizado por la sociedad de Inquilinos; asistió numeroso público y discursó, entre otros oradores, el ex-ministro señor Bergamín.

En el teatro Reina Victoria, se celebró también, con extraordinaria concurrencia un acto de divulgación de higiene, continuando así la activa campaña que se desarrolla desde hace unos meses en la Corte.—Mencheta.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO CACERES

Operaciones que realiza el Banco

Cuentas corrientes — Caja de Ahorros
Descuentos y Negociaciones de Letras
Giros — Compra y Venta de Valores
Custodia de Valores
Cobro de Cupones y Dividendos
Préstamos — Transferencias
Cartas de Crédito—Cuentas de Crédito

Operaciones en Moneda Extranjera
Cuentas de Crédito en Moneda Extranjera
Cuentas de Crédito con garantía de Valores

Intereses que el Banco abona:

Cuenta corriente a la vista 2 1/2 0/0 anual
CAJA DE AHORROS. 4 1/2 0/0 »
Consignaciones a vencimiento fijo
Al plazo de un mes... 3 0/0 »
» » » tres meses . 3 1/2 0/0 »
» » » seis meses . 4 0/0 »
» » » un año... 4 1/2 0/0 »



Próxima apertura

Intereses provinciales

La riqueza y prosperidad de Herguijuela

Breves horas, en mi paso para Plasencia, me detengo en esta simpática villa, que conozo hace ya varios años, y cuyo estado de florecimiento es evidente, desde el advenimiento del Directorio y muy especialmente desde 31 de Julio del 1925, en que se hizo cargo de esta Alcaldía, el ya venerable y prestigioso, don Antonio Santos Pascual.

El señor Santos, es un verdadero enamorado de la cultura, personalmente lo tiene demostrado; dando a sus dos únicos hijos varones, las carreras de médico y de farmacéutico; como alcalde se ha gastado bastantes pesetas en la creación de la Biblioteca Escolar y aspira a que se convierta en Biblioteca Popular, mediante el auxilio económico del Municipio y donaciones particulares.

Es también un apóstol de la Belleza y de la Higiene; ahí está como ejemplo la plantación de árboles en la Plaza; su labor y sus proyectos dicen como ama a su pueblo; el edificio del Ayuntamiento que es grande, necesitado de reformas, las va a emprender, colocando vigas de hierro y dándole la seguridad necesaria.

Herguijuela tiene escasos 400 vecinos; es famosa esta villa por sus lagares; la sierra de los Lagares que atraviesa la carretera de Trujillo-Logrosán, es un foco de producción olivarrera; es además un panorama de belleza natural; allí se encuentran esparcidas numerosas casas de recreo, que están enclavadas en otras tantas propiedades particulares; merecen citarse las quintas «Villa Eloisa», del bondadoso trujillano, don Juan Antonio Pérez Aloe, y la que actualmente posee el señor marqués de Borja; la sierra es la menestra, la despensa de Herguijuela.

Tiene este pueblo jardines preciosos; el más interesante es el de la excelentísima señora condesa de la Encina, venerable anciana a quien todos quieren en el pueblo por su caridad inagotable, pues no hay necesidad colectiva o particular que no remedie, el templo parroquial así lo proclama; su jardín versallesco es un conjunto de novedades de la floricultura; ahora en su residencia de la Corte ha mostrado deseos de venir larga emporada a este pueblo de sus predilecciones y los vecinos ansían que esté entre ellos, como una

buena madre entre sus hijos.

¿Jardines? ¿Y el que posee y cultiva con ansias de enamorado el actual alcalde señor Santos Pascual? Yo entiendo que la jardinería es el nivel del sentimiento en los pueblos; si se hiciera una estadística apropiada, resultaría que los pueblos que tienen más jardines, arrojan menos contingente de delincuencia. No es esto una afirmación gratuita mía, es producto de una observación psicológica. Entre árboles y flores no se odia, se ama; una tierra estéril produce en las almas por natural instinto la esterilidad para los buenos sentimientos; dadme incluso hombres ineducados, pero arrobados en la sencillez de sus almas por un panorama creador y majestuoso por lo bello y transformamos lo malo por lo bueno, que por intuición siquiera, se practica.

Y esto, en mi sentir, es Herguijuela; un pueblo que si está moralizado en sus costumbres, no tiene poca culpa, el influjo, que en estas costumbres, tiene este panorama de la Sierra de los Lagares y estos jardines que aroman el ambiente y hacen la vida agradable.

Insisto en mi básico argumento. Si cuando despertamos en la vida lo hicieramos en un jardín y cuando fuéramos a caer, cansados ya de nuestra indumentaria material, lo hicieramos en otro, entre el primer vagido y el último suspiro, no habíamos pecado; la Naturaleza del ambiente, lo había evitado, Dios estaría servido en sus augustos mandatos.

Estas breves horas que paso en Herguijuela, me son gratas en abundancia; saludo entre otros a mi antiguo amigo, actual suplente juez don José Solís Gil y al inteligente secretario del Ayuntamiento señor Alvarez Pérez, a cuyas atenciones, como a las del buen alcalde quedo reconocido.

CAYETANO MOLINA.

Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel"

TELÉFONO 166

CACERES

El campeonato de futbol

Partidos jugados ayer en toda España

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (3'35 t.)—El resultado de los partidos de futbol del campeonato, jugados ayer en toda España, ha sido el siguiente:

Madrid.—Athletic, 6 goles; Unión Deportiva, 0. Real Madrid, 1; Nacional, 0.

Zaragoza.—Real Zaragoza, 3; Iberia, 1.

Gijón.—Real Oviedo, 3; Fortuna, 2.

Valencia.—Gimnástica, 1; Castellón F. C., 0.

Barcelona.—Español, 2; Tarrasa, 0. Europa, 1; Gracia, 0. Barcelona, 6; Badalona, 0.

Irún.—Real Irún, 3; Osasuna, de Pamplona, 1.

Bilbao.—Athletic, 5; Acero, 1; Alavés, 3; Arenas, de Guecho, 1.

Málaga.—Malagueño F. C., 1; Málaga F. C., 7.

Santander.—Racing, 3; Unión Montañesa, 0.

Coruña.—Deportivo, 3; Endem, 1.

Valladolid.—Cultura Leonesa, 7; Ferroviaria, 0.—*Mencheta.*

Al pasar la frontera Se confiscan las antigüedades de un diplomático belga

Atenas, 6.—La noticia de haber sido confiscadas por las Aduanas griegas algunas antigüedades que llevaba en su equipaje el diplomático belga, señor Vandereltz, de regreso a su país, ha causado gran emoción en los círculos diplomáticos.—*Fabra.*

Amenaza de "lock-out"

Cesan en el trabajo cuarenta mil obreros

Berlín, 6.—A causa del conflicto surgido por cuestión de salarios en la industria tabaquera los patronos han amenazado con declarar el «lock out» a partir del día 23. Esta medida afectaría a más de 20.000 obreros.

Al conocer esta decisión han cesado en el trabajo 40.000 obreros de las manufacturas de Hamburgo, Bremen y Westfalia.—*Fabra.*

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sapio
Alfonso-XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

Diplomacia alemana El nuevo embajador de Washington

Berlín, 6.—El consejero de embajada doctor von Prittwitz Un Gaffron ha sido nombrado hoy embajador de Alemania en Washington y ha sido recibido esta mañana por el mariscal presidente del Imperio.—*Fabra.*

Gran Pensión Extremeña MADRID

San Ildefonso 16, segundo piso (entre Atocha y Santa Isabel)

COCINA AL ESTILO DE LA TIERRA

Pensión: 6 pesetas completa

En Londres y París Los Embajadores de la República Argentina

Buenos Aires, 6.—Se ha publicado un decreto nombrando al señor Griburu embajador de la Argentina en Londres y al señor De Toledo embajador en París.—*Fabra.*

Disposiciones oficiales Lo que dice la "Gaceta"

Madrid 7, (4'10 t.)

(Por teléfono)

Además de la importante disposición aprobando los Estatutos de la Caja Central del Crédito Marítimo, que publicamos en otro lugar, la «Gaceta» de ayer domingo publica las siguientes disposiciones:

—Nombrando una comisión integrada por el ingeniero don José Barcala y el segundo jefe de la Guardia municipal del Ayuntamiento de Madrid don Emilio Abarca, para que estudien el Reglamento de circulación urbana e interurbana y lo sometan a superior aprobación.

—Disponiendo quede amortizada la vacante de teniente general producida por el pase a la reserva del teniente general señor Olaguer y Feliú.

—Creando nueve plazas de repartidores de telégrafos.

—Designando al oficial de 1.ª clase de telégrafos don José María Ríos y al oficial de 2.ª clase don Buenaventura Peña, para

que asistan al curso de radiotelegrafía que comenzará el próximo Noviembre en la Escuela Superior de Electricidad de París.

—Nombrando a D. Manuel Martín, presidente, y a don Mariano Peña y don Fulgencio Escribano, vocales del tribunal que ha de juzgar los ejercicios para cubrir las vacantes de vigilantes conductores de policía.

—Circular encareciendo a los gobernadores civiles que den toda clase de facilidades a los delegados militares encargados de la formación del censo del ganado caballar y mular de España.

—Ascendiendo a Inspectores de 2.ª del cuerpo de vigilancia a don Gumerindo Carrillo y don José Hernández.

—Disponiendo que se organice en Madrid un curso de perfeccionamiento para maestros sobre avicultura.—*Mencheta.*

GIRONDA
Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armiñán, Tel. 149 J
Morat, 28 y 30. Tel.º 508

Ayer en Madrid La procesión eucarística

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (3'50 t.)—Con gran solemnidad se celebró ayer tarde en esta Corte la procesión eucarística con motivo del cincuenta aniversario de la fundación de la Adoración Nocturna.

La procesión llegó hasta el paseo de Rosales donde se había colocado un artístico altar desde el cual se dió la bendición papal a los fieles con la custodia que adquirieron por suscripción los adoradores.

Asistieron representaciones religiosas de toda España con banderas, resultando el acto una verdadera solemnidad.—*Mencheta.*

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16— Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.

Calle Gómez Recerra Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 109

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

VIDA PROVINCIAL

Desde Plasencia

Reformas locales

Cuanto visitantes llegan a Plasencia, quedan gratísimamente sorprendidos ante la hermosura de su campiña.

Y en verdad, que esta población, aplacante a Dios y a los hombres, podría ser llamada la ciudad de los bellísimos alrededores.

Sin igual perspectiva campestre, la nuestra, integrada por los elementos más exquisitamente variados, para producir la sensación estética, plena e íntima.

Campiña oriental en la sierra de Santa Bárbara, cultivada en infinitos frunces escalonados; campiña castellana en las inmensas sábanas de las llanuras de Santa Teresa. Campiña agreste y melenuda, en los cerros del Berrocal; suave y reidora en las vegas del Jerte, «río de la alegría», y en las praderas esmeraldañas de la Isla.

Repetidas veces hemos escuchado a los muchos forasteros que visitan Plasencia, la siguiente exclamación: «¡Qué lástima que aquí, en esta población donde tan pródiga se muestra la Naturaleza en bellezas y encantos, el Arte no venga a completarlos y realzarlos, para hacer de estos pintorescos alrededores verdaderos parajes de deleite espiritual!»

Afortunadamente se inicia esta obra de perfección y complemento. La excelente labor municipal que realiza nuestro alcalde don José Martín Torés, tenía que derivar, dada su moderna orientación, hacia estos aspectos de nuestra vida ciudadana. Y hoy ya nuestros clásicos lugares de esparcimiento, los paseos de San Antón y de la Isla, van a ser atendidos cuidadosamente. Y ahora, por lo pronto, serán aderezados con el adorno más natural, más saludable y más bonito: el árbol.

El señor ingeniero jefe del Distrito Forestal de la provincia, don Francisco Sanz, que ha permanecido entre nosotros varios días, durante los cuales hemos tenido el gusto de tratarle, admirando su cordial sencillez y simpatía, visitó en unión del guarda mayor de Montes, residente en ésta, los pintorescos rincones de la Isla.

Esta visita fué efectuada accediendo a deseos manifestados por nuestro digno Alcalde, altamente interesado en repoblar aquel sitio con especies forestales apropiadas a la calidad del terreno y a las necesidades, estéticas y de higiene, que deben llenar.

La opinión del señor ingeniero se manifestó en

sentido de verificar pruebas con el castaño, especie maderable y frondosa, aquí poco frecuente a causa de los excesivos calores, pero de seguro aclimatable en la Isla, húmeda y fresca.

Conforme a este dictamen, es probable que en fecha breve se traigan a Plasencia, entre saca dos del monte Castañar Gallego de Hervás, propiedad del Estado, los plantones de castaño necesarios para repoblar nuestra Isla, donde ya hay muchos claros sin árboles.

También es propósito del señor Alcalde que este mismo año se plante de pinos el cuadro de terreno que circuye los depósitos del agua, en San Antón, entresacando a la vez los arbolitos que allí ahora existen, para su crecimiento y desarrollo.

Los pinos habrán de traerse de los viveros que el Distrito Forestal posee en Gata.

Ya se yo que los más exigentes no se contentarán con esto. El deseo de un parque o jardín público se va acentuando entre los placentinos cada día más. Pero todo se andará. Antes, a causa del insuficiente caudal de aguas, no podíamos ni soñar con esta futura mejora. Ahora, ya podemos prometérsola. Porque precisamente nuestro alcalde trae ahora entre manos un proyecto de traída de aguas, que él estudia con todo cariño y entusiasmo.

En otro orden de cosas, también hemos de consignar alguna mejora. Así por ejemplo, el nuevo firme que actualmente se está depositando en el paseo de la Ronda, al objeto de convertirlo en verdadera carretera, y la llegada de la vigería de hierro para el nuevo edificio de nuestras Graduadas. Llegada providencial, pues se reanudarán las obras y se remediará en parte la crisis que este año aqueja ya prematuramente a nuestros obreros, y volveremos a soñar con los centros graduados, que es lo mismo que decir un horizonte de venturas para Plasencia.

He aquí cual se suceden las iniciativas y las realidades en orden a nuestro

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR," S. A.

Hoy lunes 7 de Noviembre de 1927, a las horas de costumbre,

El fin de Montecarlo

La película que admirará el público, por su grandiosidad y por la nueva técnica de sus procedimientos. Se proyectarán las cinco primeras partes, correspondientes a la segunda jornada, fin de la película.

Mañana, **El sobrino de Australia**, por Felta Goudal y Rod la Rorque, gran programa de Pro-Dis-Co.

En Jarandilla

¿De quién es la finca?

Francisco Garrido Rodríguez, vecino de Jarandilla, denunció a la Guardia Civil que en la finca «La Nava», de su propiedad había sorprendido trabajando, sin autorización, a los hermanos Emilio y Teodoro Sánchez Cano.

Interrogados éstos, manifestaron que trabajaban, porque dicha finca era de su propiedad, procedente de la herencia de su padre como podrían demostrar con el expediente posesorio que obraba en su poder,

La Guardia Civil transmitió el atestado al Juzgado de Primera Instancia, para que éste proceda según preceptos legales.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

adelantamiento local, bajo esta atmósfera de paz y de justicia que al presente nos cobija.

O renovarse en un baño de luz espiritual, de progreso y de esperanza, o morir ante España y ante el mundo. Este dilema ha sido intimado por el actual régimen a todos los pueblos.

Plasencia anhela y trabaja por renovarse. Pero si fuera, no a morir, sino a dormir siquiera en este instante de universal resurgimiento, la voz amiga de los que son administradores de sus intereses y guías de su porvenir la despertaría al momento.

EL CORRESPONSAL
6-11-27.

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

LEA V. NUEVO DIA

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA

Alfonso XIII, 18 :-: Teléfono, 276
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

Importante organismo oficial de enlace entre los Ministerios de Marina y Trabajo

Aprobación de los Estatutos de la Caja Central del Crédito Marítimo

Madrid 7, (3'40 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de ayer domingo se inserta un importante decreto aprobando provisionalmente los Estatutos porque se ha de regir la Caja Central del Crédito Marítimo.

Dichos Estatutos amplían la gestión que hasta ahora se le tenía encomendada, atribuyéndole el conocimiento de los asuntos propios de la legislación social marítima en todos sus aspectos y afirmando más su condición de organismo de enlace entre los Ministerios de Marina y del Trabajo y de colaboración con las entidades consultivas dependientes de mencionados Ministerios.

Existirá una Comisión Permanente y una Secretaría general de la cual dependerán las secciones técnicas que se denominarán: social, jurídica, de seguros y de crédito marítimo.

El Consejo Directivo, además de los asuntos que actualmente son de su competencia, ejercerá funciones de carácter informativo, consultivo y de preparación legislativa.

Acordará, si procede, a propuesta de la comisión permanente, la concesión de subvenciones en metálico y las operaciones de crédito.

Las subvenciones en metálico hasta el límite de 3.000 pesetas y las operaciones de crédito hasta 25.000 pesetas.

A la sección de seguros se le confía la gestión de todos los seguros que realizan las instituciones oficiales similares de previsión, socorro, etc.

Se dispone que el ministro de Marina publique a

la mayor brevedad posible el Reglamento de la Caja Central de Crédito Marítimo con las modificaciones que son consecuencia del presente decreto.

Los beneficios anuales que se obtengan al efectuar las operaciones de liquidación de la Caja se distribuirán en la siguiente forma:

Primero se pagarán los intereses del capital social, excepto del anticipo del Estado que no devenga interés.

De la cantidad sobrante se destinará un 75 por 100 a constituir el fondo de reserva hasta que éste alcance un valor que sea la tercera parte del capital social y el 25 por 100 restante se entregará al Estado hasta reintegrarle la suma anticipada.

Cuando estas finalidades se consigan, se destinarán las cantidades antes dichas a disminuir el tipo de interés de los préstamos que la Caja efectúe. —Mencheta.

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancho, en Cañaver, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

Movimiento diplomático

Sustitución del Embajador de Francia en Roma

París, 6.—El señor René Besnard, embajador de Francia en Roma, será sustituido en breve por el señor Laroche, actual embajador en Varsovia, a quien a su vez sucederá el señor Louis Hermite, ministro en Copenhague.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Tenencia de arma de fuego sin licencia

Acabó la semana anterior, cuyos días, festivos unos, inhábiles otros por estar destinados al estero de las dependencias del Tribunal, trajeron un forzoso descauso en nuestras tareas, y de nuevo la labor cotidiana de información comienza, aunque desde luego los juicios señalados para hoy han de ofrecer escaso interés y novedad, dada la naturaleza de los delitos que van a ser juzgados.

En Mirabel, con ocasión de una discusión sostenida por los vecinos Dionisio Serrano y el procesado Prudencio Alfonso, éste sacó un revólver que en el bolsillo llevaba, sin hacer disparo alguno. Como para el uso de tal arma, carecía de la reglamentaria licencia, fué procesado, y apareciendo estos hechos probados con realidad evidente en el sumario, la defensa mostró su conformidad con la calificación fiscal, pero interesando que la pena fuera aplicada en la más reducida proporción.

Pero en el acto del juicio, niega rotundamente el procesado la propiedad del arma, que asegura no llevara sobre sí, y sin más pruebas, la defensa, a cargo de don Fernando Vega, pide la absolución.

Lesiones por imprudencia

Un caso más de imprudencia atribuida a un chofer, va a ser juzgado, que ofrece como los pasados las mismas características. El 11 de Abril de este año, fué atropellado en las inmediaciones de la Plaza de toros, de esta ciudad, Félix Martín Galario, por un automóvil propiedad de don Francisco López Montenegro, que conducía el procesado Felipe Paniagua; curó el herido a los 54 días, con ligera deformidad, y la causa del atropello, según el fiscal, se debió a la excesiva velocidad que el coche llevaba.

Al ser interrogado el procesado, manifiesta que guiaba observando todas las precauciones, llevando la marcha ordenada, con los faros encendidos y haciendo sonar repetidamente la bocina, mas rápidamente, de un numeroso grupo de soldados, uno de ellos pretendió cruzar la carretera, siendo inevitablemente alcanzado por el coche y golpeado con el irradiador.

La prueba de testigos no aporta datos claros y

precisos que expliquen el suceso, excepción hecha de la declaración prestada por don Francisco López Montenegro, que con detalles confirma las afirmaciones del chófer, al que acompañaba en el auto.

El fiscal jefe, eleva a definitivas sus conclusiones provisionales, y el defensor, don Luis Pérez Córdoba, asegura que se trata de un hecho casual y fortuito y pide la absolución del procesado.

La indemnización ha sido expresamente renunciada, pues don Francisco López Montenegro, satisfizo todos los gastos de curación del herido.

Señalamientos

Día 8.—Juzgado de Trujillo. Lesiones, contra Alfonso Gómez López. Abogado, señor Ibarrola, procurador, señor Caldera. Ponente, don Justiniano de Llera.

Jarandilla.—Hurto. Procesados, Inocencia Martín y otra; defendidas por don Diego Rosado; procurador, señor Campillo. Ponente, señor Llera.

Hervás.—Tenencia de arma de fuego sin licencia, contra Dámaso Paule, a quien defiende don Luis Pérez Córdoba; procurador, señor Moro. Ponente, don Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Interdicto de recobrar la posesión

Don Antonio Moñino Beato, alegando ser dueño de un solar dedicado a construcción en término de Navalvillar de Pela, y para su amparo en la posesión de hecho y de derecho que sobre la finca tenía, presentó ante el Juzgado de Puebla de Alcocer, demanda de interdicto contra don Salvador Sanz Gómez, el que aseguraba le había despojado de la posesión quieta y pacífica, por haber dado órdenes a dos operarios para que entraran en la heredad, escalando las paredes y ocupando un trozo de terreno.

El juzgado dictó sentencia declarando haber lugar al interdicto, e interpuesta apelación contra

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO
JERSEYS ABRIGOS
PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

este fallo por don Salvador Sanz, ha sostenido el recurso en el día de hoy, el letrado don Luis Hermita, oponiéndose a que prosperara y pidiendo la confirmación de la sentencia apelada por don Antonio Moñino, el abogado don José de la Riva.

Sentencias

En el pleito procedente de Jerez de los Caballeros, seguido por don Román Fernández Velázquez contra la sociedad anónima «Nuestra Señora del Carmen», se ha dictado sentencia, por la que, sin hacer expresa condena de costas en ninguna de las dos instancias, y absolviendo a la sociedad demandada, se revoca la apelada, que condenó a dicha sociedad al pago de la cantidad reclamada.

Se confirma, sin costas en ambas instancias, la dictada por el juez de Mérida, en el pleito de menor cuantía seguido por don Félix Azpilicueta, contra don Angel Barro, sobre reclamación de 2.800 pesetas.

El Lledo. Gregorio López

SE TRASPASA por enfermedad de su dueño, el bar **La Karaba**, de la Plazuela del Duque.

El segundo día

Campeonato europeo de boxeo

Budapest, 6.—Campeonato de lucha, segundo día. En la categoría de pesos medios, Szaba checoslovaco, vence a Cebrián, español.

En la categoría de pesos ligero, Petersen, sueco, vence a Vidal, español.—Fabra.

La revolución de Méjico

Siguen los fusilamientos

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (3'30 t).—Las últimas noticias de Méjico dicen que oficialmente se ha confirmado que el general rebelde Gómez, ha sido ejecutado en el estado de Veracruz.

Por el mismo conducto oficial, se ha negado la noticia de que el general Almada ha sido hecho prisionero.—Mencheta.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Ruble

Alfonso XIII, número 26

CACERES

Mercado de carnes

Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 7, (4'15 t).—Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'26 pesetas kilo.

Corderos, a 3'00 pesetas kilo.

Cerdos, a 3'00 pesetas kilo.

Terneritas: de Castilla, a 4'43; de la Montaña, a 3'93; de Galicia, a 3'69.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 264; corderos, 539; cerdos, 418; terneras, 156.—Mencheta.

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REQUIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

Accidente ferroviario

Entre Zarzalejo y Robledo de la Chavela, descarrila el expreso de Galicia

Varios heridos graves y más de veinte leves.—Las causas del descarrilamiento Madrid 7, (4'09 t.) (POR TELEFONO)

Anoche, se tuvo noticia en esta Corte de un accidente ferroviario ocurrido en el límite de la provincia de Avila, entre las estaciones de Zarzalejo y Robledo de Chavela.

El tren expreso de Galicia, al salir de la primera de las citadas estaciones, descarriló, saltando de la vía cinco vagones de cola. Los coches, quedaron reducidos a astillas y la vía destrozada por numerosos sitios.

Inmediatamente se dió cuenta de lo ocurrido a las estaciones de Avila y Madrid, en donde se organizaron trenes de socorro que salieron para el lugar del descarrilamiento, con

abundante material sanitario.

Los heridos fueron curados de primera intención, en el lugar del suceso y trasladados después a Avila con toda urgencia.

Resultaron gravemente heridos, la hermana de la Caridad, Sor Victoria Campos, don Félix María Belda y su esposa doña Consuelo Villar.

Además resultaron heridos leves veinte viajeros más.

Esta mañana comenzaron los trabajos para restablecer la circulación en la línea; mientras ésta no quede expedita, todo el servicio se efectuará por el ramal de Segovia.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Santoral y Cultos

Santo del día 7.—San Florencio.

Santos del día 8.—Santos Severiano, Victorino, Manso, Claro y otros.

MARTIROLOGIO

San Severiano y compañeros mártires, los cuales fueron azotados con cordones emplomados hasta expirar.

CULTOS DEL DIA 8

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.

—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 116.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Domingo Lara.

Guardia: Teniente, don Manuel Sánchez.

Imaginería de guardia y vigilancia: Otro, don Luis Casares.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Rafael González; cabos, Valeriano Barroso y Francisco Fernández.

Imaginería: Sargento, José Medina; cabos, Julián Flores y Julián Díaz.

Vigilancia: Sargento, Manuel Vázquez; cabo, Antonio Manzano.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

Viaje regio

Acompañada de sus hijas, la reina de España sale para Londres

Y en la capital de Inglaterra se le dispensa un afectuoso recibimiento

París, 5 t.—Su Majestad la reina de España, acompañada de sus augustas hijas, salió de París a medio día con dirección a Londres.

La soberana española, a quien acompaña hasta Calais el embajador de España señor Quiñones de León, habló un buen rato ante el vagón real que le fué reservado con lord Crewe, embajador de la Gran Bretaña en París, almirante Wedel, de la casa militar del presidente de la república y De Fouquieres, director del Protocolo.

La reina y las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, fueron saludadas en la estación del Norte, antes de salir el tren, por el alto personal de las embajadas de España y Gran Bretaña, numerosos miembros de la colonia española de París y representantes del comité de dirección de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

Londres, 6 m.— Su majestad la reina doña Victoria y sus augustas hijas doña Beatriz y doña Cristina, fueron objeto de una acogida extremadamente afectuosa a la llegada a la estación Victoria.

Esperaban a las reales personas los soberanos ingleses, la princesa Beatriz, madre de la reina de España, y los marqueses de Carisbrooke.

También se encontraban en la estación numerosos miembros de la colonia española, a cuyo frente figuraba la marquesa de Merry del Val, esposa del embajador de España. El marqués había ido a Douvres al encuentro de la soberana española y sus hijas y vino a Londres acompañándolas.

La marquesa de Merry del Val hizo entrega a la soberana y sus hijas de magníficos ramos de flores. Los Reyes de Inglaterra princesa Beatriz y marqueses de Carisbrooke dieron la bienvenida a las Reinas y las infantas, que salieron de la estación en compañía de la princesa Beatriz.

En las inmediaciones de la estación Victoria se había congregado gran cantidad de público, que aclamó con vivo entusiasmo a la Reina de España y sus hijas y a los soberanos ingleses.—Fabra.

En las inmediaciones de la estación Victoria se había congregado gran cantidad de público, que aclamó con vivo entusiasmo a la Reina de España y sus hijas y a los soberanos ingleses.—Fabra.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Badajoz, el director de la nueva Sucursal en Cáceres del Banco Español de Crédito don Augusto Hermida y de Arroyo, el Cajero del mismo establecimiento, don Miguel Canal Chaves.

—El nuevo juez de Primera Instancia e Instrucción de la capital, don Vicente Pérez Gómez.

OCCASION!!—SOLO la tendrá usted si lee SOLO diariamente, SOLO el anuncio de SOLO.

—De la estación de Usagre-Bienvenida (Badajoz) el farmacéutico de esta localidad don Juan Solís Borralla.

—De Talaván, el secretario de aquel ayuntamiento don Urbano de la Calle con su señora.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los ojos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

—De Ruanes, el médico don Juan Fernández.

—De Brozas, don Norberto Elviro y el alcalde don José Rodríguez.

—¿Quiere ser usted aristócrata? Solo usted lo conseguirá. Solo con un Chrysler, el coche universal por su elegancia.

seguirá. Solo con un Chrysler, el coche universal por su elegancia.

SALIERON:

Para Madrid, y con el fin de tomar parte en las deliberaciones de la Sección a que pertenece de la Asamblea Consultiva Nacional, el diputado provincial don Fernando Muñoz F. de Soria.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO CASAR DE CACERES

El naufragio del "Mafalda"

Se organiza un acto en honor del paquebot "Formoso"

Buenos Aires, 6.—Los diarios dedican grandes elogios al capitán y la tripulación del paquebot francés «Formoso» por el heroico salvamento de numerosos naufragos del «Princesa Mafalda», llevado a cabo en circunstancias difíciles.

La Bolsa de Comercio organiza una manifestación de agradecimiento en su honor.—Fabra.

Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de:

EUROPA, ASIA, AFRICA, AMÉRICA Y OCEANÍA Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Lda. Rua dos Bacalhoeiros, 107-2.

Dirección telegráfica: **ECHADO-LISBOA**

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Eusebia Cambero Lorenzo, hija de Lázaro y Loreta, Mira al Río, 2.

Francisca Josefa Gracia Flores, hija de Tomás y Jacinta, Santa Gertrudis Alta, 20.

MATRIMONIOS:

Manuel Camberos Caballero con Antonia Bermejo Escudero.

Pedro Bravo Rancho con Amelia Salcedo Gallego.

José Montes Sevilla con Felisa Tejedor Vivas.

DEFUNCIONES:

Manuel Palomino Prieto, de 23 años, tuberculosis pulmonar. Hospital Provincial.

Elpidio Solís Borralla

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. Cáceres

Relaciones comerciales

Trato de nación más favorecida a los Estados Unidos

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (5'45 t.)—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficial, comunicando que el Gobierno ha aceptado la petición hecha por los Estados Unidos de que a partir del día 27 del actual, se conceda a dicha nación el trato de más favorecida, conforme al real decreto de 25 de Mayo último.

Este acuerdo cesará en caso de denuncia con anticipación de tres meses, en caso de convenirse entre las naciones estipulantes un nuevo convenio comercial.—Mencheta.

Gran Teatro

El fin de Montecarlo

Esta noche, en secciones a las horas de costumbre, se proyectará la segunda y última jornada de «El fin de Montecarlo», por Francesca Bertini.

Completa el programa la película cómica en dos partes «El pasado del marido».

Diario Oficial Nomenclatura de ayudantes de campo

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (4'20 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de esta mañana, se publican los nombramientos de ayudantes de campo de varios generales de Brigada.

También aparece en dicho periódico oficial, el nombramiento de ayudante de campo del ministro de la Guerra, a favor del teniente coronel de Estado Mayor don Agustín Robles, en la vacante producida por cese de don Alfonso Elola.—Mencheta.

Monte de Piedad Sobrante de empeños

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 6 de los corrientes.

Número 16.529, 1'25 pesetas; 16.030, 2'10; 16.707, 1'70; 16.995, 4'20; 17.196, 4'65; 17.201, 18'65; 17.385, 1'40; 17.713, 9'90; 17.800, 1'90.

ALHAJAS

Número 43.565, 4'25 pesetas; 43.616, 2'75; 43.659, 4'50.

Un fresco

Se hacía pasar por hijo del marqués de Estella

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (4'15 t.)—La policía detuvo anoche en uno de los lugares céntricos de la Corte, a un individuo de buena presencia, que se hacía pasar por hijo del presidente del Consejo, marqués de Estella y con este título, efectuaba compras de importancia en establecimientos, ordenando que las facturas las pasaran a casa de su padre.—Mencheta.

Despiertan a los vecinos Un escándalo en Torrejoncillo, en las plácidas horas de la madrugada

Cuando más tranquilamente dormían los vecinos de una calle de Torrejoncillo, en la madrugada, despertaron sobresaltados ante un escándalo de «primera clase» suscitado en la calle.

Se arrojaron de las camas, y se asomaron, atemorizados por lo que pudiera ocurrir; y no pasaba más que tres jovencuelos, llamados Ladislao Clemente, José Serrano y Pedro Estevez, armados de sendos garrotes y unos «tablones» tan sendos como los garrotes, golpeaban

furiamente la puerta de la casa de Anacleto Sánchez.

Detenidos por la Guardia Civil los individuos en cuestión, negaron que provocaran tal escándalo; pero como pruebas convincentes, los vecinos les expusieron la noche pasada en vela y los garrotes que fueron recogidos en las inmediaciones de la casa aporreada.

Lo que no se sabe es por qué golpeaban tan estrepitosamente la puerta de la pacífica vecina.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, PORNÍATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Accidente del trabajo En las obras del ferrocarril de Ontaneda-Catalayud

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (4'10 t.)—Comunican de Zaragoza que en el kilómetro 27 de las obras que se realizan para el tendido de la línea férrea de Ontaneda a Catalayud, hizo explosión un barreno prematuramente, alcanzando los cascotes de piedra al obrero portugués Joaquín Mateos, que resultó con gravísimas heridas en la cabeza.—Mencheta.

Matadero municipal

Se han sacrificado las siguientes reses:

Chacón.—Una vaca. Alonso.—Cuatro cabrias. V. Nevado.—Una vaca. Chapado.—Tres lanares. Polo.—Cinco lanares. Mata.—Un novillo. Varios.—Tres lanares y trece cerdos.

Una vaca desechada por tuberculosa.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

A la Caja de Recluta de esta capital, se le remiten los pasaportes para los reclutas destinados a Africa. Al Comandante militar de Plasencia, traslado escrito de Capitanía relativo a destino de dos oficiales.

NOTICIAS

La monísima niña María Arroyo de Lourdes, con gran desenvoltura y educación, se nos presentó esta mañana en la redacción entregándonos un pequeño pendiente, al parecer de oro, con dos piedras engarzadas, que, según nos dijo, se había encontrado ayer en el paseo de la Plaza, cuando estaba jugando.

—Para que lo pongan ustedes en el periódico a ver si aparece su dueña, nos dijo la nena.

Y nosotros satisfacemos su deseo, con un beso, por el rasgo que ha tenido.

Con las tres pesetas que obraban en nuestro poder y cinco que nos entregó el sábado pasado don Luis Criado, el total de las ocho pesetas hemos hecho llegar a poder del obrero Manuel Redondo, que carece de recursos con que atender a la enfermedad larga de su mujer.

El ministro de Negocios de la Argentina Se preparan varios actos en su honor

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (5'10 t.)—Ha salido hoy para Cartagena el ministro de Negocios de la Argentina señor Gallardo.

Hará una excursión por Andalucía, regresando a Madrid el día 14.

Será recibido por el rey y se preparan varios actos en su honor.—Mencheta.

PAGINAS AMENAS E INSTRUCTIVAS

Victor Hugo, dibujante y mueblista

Victor Hugo, no había aprendido nunca a dibujar. Tenía 30 años cuando paseando un día por los alrededores de París se detuvo ante la hermosa torre de Montfort l'Amaury, exclamando:

—¡Qué ruinas tan magníficas! Voy a dibujarlas.

—¿Pero sabe usted dibujar?—le preguntó un amigo.

—No, pero es igual; voy a hacerlo.

El ensayo no fué muy brillante y el amigo, al verlo, se echó a reír. El poeta rompió entonces el papel y sonriendo dijo:

—La naturaleza es la grande maestra en todas las artes: con solo seguir sus lecciones aprenderé a dibujar.

Tenía una gran fuerza de voluntad y un don especialísimo de percepción. Dedicóse en la excursiones que después hizo, a hacer dibujos, y éstos fueron cada vez menos imperfectos. Al décimo, no tuvo ya que romper su obra. Después que hizo veinte, su mano era ya firme y sabía dibujar de un modo notable y con facilidad.

En las ilustraciones de su libro «El Rhin», pueden verse algunos de aquellos apuntes improvisados durante alguna parada de la diligencia. La rapidez con que dibujaba era asombrosa. Al primer golpe de vista cogía el rasgo principal de un monumento o de una ruina o de un paisaje y su punto luminoso, y los reproducía con tanto vigor como sencillez. Al principio dibujaba con el lápiz, pero después no empleó más que la pluma, diciendo:

—Es un instrumento al cual estoy más acostumbrado.

No gastaba para dibujar más que tinta ordinaria. Después empezó a usar tinta china y sepia, y un día su inventiva le hizo ensayar y adoptar otra materia colorante un poco rara: el café con leche que le sobraba de la taza que le servían todos los días después de almorzar. Del café con leche sacó efectos tan curiosos como bonitos.

Victor Hugo no podía escribir sin echar borrones tanto que sus íntimos le decían que los tales borrones constituían después de todo la marca de autenticidad de sus manuscritos. Lo mismo le sucedía dibujando, pero jamás se apuraba sino que cogiendo la pluma, iba ensanchando el borrón, adornándolo y desarrollándolo hasta formar con él rocas, ruinas, formaciones geológicas extrañas, o árboles fantásticos a lo Gustavo Dore. Otra de sus habilidades consistía en manejar el

cortaplumas a modo de raspador para producir a fuerza de destreza y de paciencia, efectos blancos sobre fondos oscuros; así es que muchas veces dibujaba sus nubes y sus abruptos precipicios.

Desde hacía mucho tiempo se había apoderado de Victor Hugo la ambición de hacer un dibujo de gran tamaño que equivaliese a un cuadro y para realizar su empeño eligió precisamente la temporada de su vida en que tuvo más que hacer después de la revolución de 1845, cuando sumiendo al ciclón de la política interrumpió sus labores literarias para ser elegido representante del pueblo.

Esto no fué obstáculo para que haciendo un hueco durante las mañanas, se dedicase a hacer su dibujo que medía 1'80 metros por 0'80 tomando para estudio un guardillón de su casa.

Cuando en el mes de Diciembre de 1851, sobrevino el golpe de Estado de Napoleón, Víctor Hugo, después de hacer una resistencia heroica que ha pasado a la historia, se vio obligado a salir de Francia. Como no solo estaba proscrito, sino arruinado, tuvo que hacer que vendieran sus muebles, sus libros y su magnífica colección de objetos de arte. La venta aquella fué un verdadero desastre, porque los tiempos estaban tan revueltos que nadie se atrevía a gastar dinero en objetos de lujo.

Los dibujos de Víctor Hugo fueron también vendidos y entre ellos el que consideraba su obra maestra: «El Castillo de la Cruz». Comprólo Paul Maurice por 510 francos y luego, cuando el poeta volvió a Francia, se lo entregó lleno de orgullo. Víctor Hugo, en reconocimiento, se lo devolvió, pero con un marco soberbio tallado por él mismo. Porque el gran poeta, no solo era dibujante, sino escultor y sobre todo tallista eminente.

El marco era una verdadera maravilla de ornamentación compuesto de hojas y flores, sobre el cual dominaba la flor simbólica que Victor Hugo ha reproducido con ligeras variantes en la mayoría de los marcos tallados por él y que así constituye una firma suya en escultura; compónese esta flor de otras tres naturales; la dalia, la camelia y el crisantemo. El conjunto era de un gusto exquisito japonés antes del japonismo, porque por aquel entonces hace 30 años, no había comenzado la invasión japonesa en el arte decorativo.

La habilidad de Victor Hugo para tallar estuvo espléndidamente representada por la infinidad de muebles que se construyó. Casi todo el ajuar de sus casas en Jersey y en Guernesey durante el destierro, fué construido por él.

Lamartine dijo una vez con mucha gravedad a Teófilo Gautier:

—Como poeta no valgo gran cosa; pero como viti-cultor está asegurada mi fama.

—En cuanto a mí—observó entonces Víctor Hugo—la posteridad me conocerá como fabricante de muebles artísticos.

Durante sus anteriores viajes, el poeta había hecho dibujos de castillos y rocas de carácter casi siempre fantástico. Su residencia en las islas Jersey y Guernesey, le sirvió para aficionarse a las marinas, y entonces dedicóse a pintar las tempestades y los faros, lo cual hizo con tanta fantasía como encierran sus descripciones poéticas.

Además de dibujante y de mueblista, Víctor Hugo mostró después verdadera pasión por el grabado al agua fuerte. Pasando con él una temporada en Guernesey, el aguafuertista Lalanne indujo al poeta a que hiciera algún ensayo de su arte, pues había observado que los dibujos de Víctor Hugo, sobre todo las caricaturas, parecían entera-

Centro Escolar Extremeño

(El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para **Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas** y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

Director técnico } Comandante de la Guardia civil.
D. Jenaro Andrada Palacios

PROFESORES }
D. José Cebriá Torrent }
Miguel Monge Rodríguez }
Franc. Visado Fernández } Capitanes de Infantería
Joaquín López Ibáñez }

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Urbarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari Díez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

El viaje de la reina a Londres

Carifoso recibimiento

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (3'35 t.)—Han llegado a Londres procedente de París la reina de España doña Victoria Eugenia y sus hijas las infantas Beatriz y Cristina. En la estación fué recibida por las autoridades y representaciones oficiales, numerosas damas de la nobleza española e inglesa y enorme gentío.

Las autoridades entregaron a la soberana hermosos ramos de flores.—*Mencheta.*

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

mente aguas fuertes. El poeta accedió a someterse al aprendizaje y a la segunda lección ya había improvisado recursos nuevos para el arte. Sucedió, sin embargo que Víctor Hugo se apasionó tanto por el grabado al agua fuerte, que lo abandonó en absoluto y de repente, temiendo que aquella afición invadiera por completo sus facultades y le apartara de todo otro género de trabajo.

Lalanne decía, después, que aquel capricho del poeta fué una gran lástima, porque Víctor Hugo hubiera llegado a ser en el agua fuerte otro Rembrandt.

MAESE ZAPATA

VIDA PROVINCIAL

CEGLAVIN AL DIA

Ecos diversos

En la parroquia se está celebrando un solemne novenario en honor de las ánimas; y en el próximo jueves, último día de dicho novenario, tendrá lugar un funeral de primera clase, por los difuntos de esta villa, pagado con las limosnas sacadas durante las misas celebradas en la semana.

Ha regresado de Madrid la señora de nuestro buen amigo don Argimiro Mirón, doña Saturnina de Sande de Mirón.

Hoy ha cumplido años el industrial de esta plaza, don Severo Martínez. Con dicho motivo en su casa han sido convidadas varias chicas distinguidas y algunos jóvenes, a la par que se interpretaron al piano varias piezas y pasando un rato muy divertido. Reciba nuestra felicitación.

Las obras que se están efectuando en el llano de la iglesia, o sea, entrando por el camino vecinal de Alcántara, quedan muy bien. Que vengan a ver cuantos quieran, nuestro pueblo, y en él observarán se preocupa el Concejo del arreglo de nuestras calles. Esta nota, muy digna de consignarse, ha resaltado ya en varias ocasiones a la vista de los que nos visitaron hace unos años y vuelven ahora. Que conste así en bien del pueblo.

Hoy ha dado comienzo la segunda cacería del año en la dehesa Entresieras,

prometiéndose ser buena y divertida, aunque es de suponer no llegue a la anterior de vísperas de feria, pero no obstante, la gente espera pasar dos días entre inmenso tiroteo. Ya daremos a conocer el resultado.

Se encuentra en ésta el abogado de Alcántara, don Luís R. Arias, con su señora.

Para Madrid ha salido el industrial de esta plaza, don Enrique Martín, buen amigo nuestro.

Necrología

Ha fallecido la esposa del secretario de este Juzgado municipal, doña Patrocinio Herrero.

Su muerte ha sido muy sentida. Nos unimos al dolor que en estos momentos aflige a su familia, por tan irreparable pérdida, deseando a su desconsolado esposo cristiana resignación para sobrellevar tan rudo golpe, a la par que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

El domingo y el tiempo

El día amaneció, y un sol espléndido se erguía en el horizonte prometiendo un domingo de paseo, pero de estos soberbios; mas horrible equivocación: tenemos una tarde de frío intenso, que ni siquiera nos ha dejado ver los talles y el salero de nuestras muchachas. Noviembre empieza diciendo: aquí estoy yo. Ya zumba el viento y en su continuo ajeteo hace trepidar los cristales de mi balcón, tras de los cuales veo morir, en medio de un gran aburrimiento, una tarde triste de otoño...

EL CORRESPONSAL

6-11-927.

Regreso a Nueva York

Ruth Elder y Haldeman embarcan en el «Aquitania»

París, 6.—Miss Ruth Elder y el capitán Geo Haldeman salieron de París esta mañana a las once menos cuarto con dirección Cherburgo, donde embarcarán en el «Aquitania» con destino a Nueva York.—Fabra.

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 208

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 - Calle de las, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Figuras de la Historia El tribuno Mirabeau

El precursor, apóstol, intérprete y elocuente personificación de la revolución francesa de 1879, fue Mirabeau; el gran tribuno de la Francia revolucionaria, el orador sui generis y la fuerza ignota hasta entonces.

Había nacido bajo el sol de la Provenza, y era vástago de una familia ilustre. Desde muy temprano se había dado a conocer por sus desórdenes, sus disputas y los arrebatos de una elocuencia tribunicia. Con sus viajes, sus observaciones y sus innumerables lecturas aprendió todo lo que podía aprenderse. Trataba con familiaridad a los hombres, hacía justicia a cuantos la merecían, aplaudió de buena fé el talento de Bernave, apreciaba en su justo valor el espíritu profundo de Sieyes, temía la pureza y honradez de Lafayette, detestaba a Necker por su rigorismo, por su vanidad y por la pretensión de querer gobernar una revolución que le pertenecía.

Thiers, en su «Historia de la revolución francesa», dice de Mirabeau: «El más audaz de los jefes populares, el que siempre a la vanguardia tomaba la iniciativa en todos los acuerdos de mayor peligro, quien en lucha desde su infancia con todos los despotismos, el de su padre, el del Gobierno y el de los Tribunales, no cesó durante su juventud de combatirlos y aborrecerlos». Cuando su auditorio se mostraba cansado por la duración de un largo debate o intimidado por la proximidad de grandes peligros, entonces un grito supremo, una palabra decisiva salía de sus labios, y la Asamblea, iluminada o convertida, hacía leyes o tomaba grandes resoluciones.

Cuenta Víctor Hugo que cuando Mirabeau llegó a París, como diputado de Aix, para tomar parte en las deliberaciones de los Estados generales, no excitaba los celos de nadie. Los hombres que gozaban de crédito, no hacían caso de aquel advenedizo. Feo y mal constituido, solo excitaba compasión de los señores de buena figura. Empero poco a poco la personalidad de Mirabeau comenzaba a significarse y salir de la oscuridad. Entonces la envidia se despertó y empezó a moverse al rededor de aquella luz, que despuntaba en el horizonte de la política como las aves nocturnas revolotean en torno de la claridad.

Constantemente se le prodigaba todo género de insultos y no debe extrañar semejante fenómeno, porque tal es la estrategia

de la envidia. Siempre tira piedras a la mejor fachada de un edificio.

Debemos reconocer que la envidia tenía buenas razones en que fundar sus juicios. El orador debe ser un hombre sin tacha, tener buena figura, un órgano vocal de sonido agradable y contar con la buena acogida y las simpatías de su auditorio; y Mirabeau era la antítesis de estas características, pues venía precedido de mala reputación, era feo y de mala presencia, tenía una voz seca, dura, retumbante y afonadora y era detestado de la Asamblea. De aquí que multitud de sofistas y críticos a viva voz dijeran que Mirabeau no era orador. En efecto, no era orador en el sentido que generalmente se entiende. Era orador según su naturaleza, su organización, su alma, su vida. Era orador porque estaba aborrecido, acaso como Cicerón lo fué por verse amado; porque era feo, así como Hortensio por ser hermoso; porque había sufrido, porque estaba insolvente, porque se había visto, muy joven aún, y en la edad en que el corazón se abre a los más dulces afectos, rechazado, escarnecido, objeto de difamación, expulsado, preso y condenado.

Es injusto Comues cuando decía: «Mirabeau despide a veces relámpagos pero no hará jamás un buen discurso; ni sabrá lo que es eso». Pero Comues no fué el único encargado de difamar a Mirabeau sino que le acompañaron Guillermy, Lambese, Collarat, Robespierre y otros.

Guillermy cuando oía hablar a Mirabeau le gritaba: ¡es un infame, un asesino! Robespierre le articulaba entre dientes ¡eso no vale nada!

Así hasta el primero de Abril de 1791 Mirabeau es un tuno, un extravagante, un asesino, un hombre muerto para la tribuna, un monstruoso hablador, un farsante, silbado más que aplaudido, un mal patriota

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trinoheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Un centenar de muertos Se rompe uno de los grandes depósitos de agua

White River Jonción (Nueva Inglaterra), 6.—Telegrafían de Montpellier dando cuenta de haberse roto uno de los grandes depósitos de agua, causando la muerte a un centenar de persona.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

para quien propone Lambese un presidio y Collarat la guillotina.

Pero muere el día 2 de Abril y el 3 se inventa para honrar y transmitir a los siglos su memoria. El dolor que causó la muerte de Mirabeau fué general, unánime, nacional. Pronto se sintió que algo grande y sublime había desaparecido con su alma. La Francia consciente y agradecida del valor y utilidad de Mirabeau, coloca los restos mortales de éste en el panteón nacional, destinada a los grandes hombres por la patria agradecida.

JULIO FLORES GALÁN.
Montánchez y Noviembre de 1927.

Política comunista Se conmuta la pena de muerte por diez años de prisión y confiscación de bienes

Moscú, 6.—Se ha publicado un decreto, en virtud del cual la pena de muerte será conmutada por la de diez años de prisión y la confiscación de bienes de los condenados.

La amnistía concedida con motivo del aniversario del régimen soviético alcanza a numerosos presos, a excepción de aquellos que fueron miembros activos de los partidos que intentaron derribar a los Soviets.—Fabra.

De Lisboa-Madrid Un telegrama de Miss Ruth Elder

La Unión Aérea Española ha recibido el siguiente telegrama de Ruth Elder:

«Tanto el capitán Haldemann como yo, apreciamos la seguridad de nuestro avión Junkers, después que el motor de la izquierda dejó de funcionar.

Cuando el piloto Morzik se vió obligado a cortar gas a este motor, le felicitamos con toda sinceridad, a él y a la fábrica constructora del avión, por haber podido volar durante cuarenta minutos y aterrizar normalmente en Madrid con solo dos motores.

Todos nos sentimos siempre absolutamente seguros.

Agradecemos profundamente el habernos proporcionado un viaje de Lisboa a Madrid en tan espléndido aparato.—Ruth Elder.»

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -
Cerveza EL AGUILA, en bot. Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

Labor hispanoamericanista Un banquete en honor del doctor Jiménez Asúa

MADRID 7, (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

En un hotel de esta corte se celebró anoche el anunciado banquete en honor del catedrático doctor Jiménez Asúa, cuyo acto resultó verdaderamente espléndido por el número y calidad de los comensales.

A la hora de los brindis pronunció un discurso el señor Hernández Catá, que ensalzó la obra del homenajeado y elogió su feliz representación en los países americanos.

Después pronunció un discurso don Marcelino Domingo admirando la la-

bor desarrollada por el festejado.

Al ponerse en pié el doctor Jiménez Asúa, todos los asistentes se pusieron igualmente en pié, ovacionándole estruendosamente.

Pronunció un breve y elocuente discurso afirmando que el hispanoamericanismo no está representado por frases huecas sino por un futuro de gran cultura y de identidad de sentimientos políticos.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo. — Mencheta.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Los accidentes de automóvil

Una denuncia por exceso de velocidad

El abogado don Domingo Martín Javato ha presentado al gobernador civil señor García Crespo, la correspondiente denuncia por el atropello de que fué objeto el automóvil de su propiedad en la carretera de Brozas, de que dimos conocimiento a nuestros lectores en nuestro número del sábado y cuyo suceso ocurrió en las inmediaciones de Arroyo del Puercito, pasado ya dicho pueblo con dirección a esta capital.

Completando nuestra información de este suceso, sabemos que el automóvil causante del atropello ha resultado ser propiedad del vecino de Arroyo del Puercito don José Collado, y que ambos vehículos venían con dirección a la capital, no habiéndose cruzado, por tanto, en dirección contraria.

Casa Castaño

« CERVEZA “EL AGUILA” DE BOTTLES »
Todos los días Martes
Martes 7.—Teléfono, 197
— CÁ CERES —

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

CARRERAN DE LA CASA PEÑÓN

En la calle de la Cruz

SOLO Salvará usted su ruina empleando el SOLOMIA, (insecticida)

Me complace comunicarle que por fin he conseguido la Agencia exclusiva para Extremadura, de este gran insecticida, de fama mundial, y tan pronto Vd. lo interese le mandaré fórmulas de aplicaciones para las VINAS, ARBOLES FRUTALES y PLANTACIONES en toda clase de cultivo, siendo el exterminador más eficaz que existe para las plagas de los campos, a base de emplear también el gran espulverizador SOLO que se recomienda para mejor reparto del líquido SOLOMIA (insecticida), por lo que se aproxima una gran revolución con este gran insecticida, pues mata y destruye el 100 por 100 de todos cuantos insectos, parásitos y larvas y plagas, bajo las fórmulas correspondientes base MIASOLO.

REPRESENTACIONES SOLO

JUAN FERNANDEZ

APARTADO, 37.
MORET, 28 y 30

CACERES

TELÉFONO, 505.
GRAN TEATRO.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA — ELECTRICIDAD
 RAYOS X — LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 PARRAS, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diaria de la tarde

Nuevo bufile INCORPORADO AL ILUSTRE CO-
 LEGIO DE ABOGADOS DE CA-
 CERES, D. Lu's Alvarez Urribarri, ABRE SU
 ESTUDIO EN SAN JUAN, 14.

Detalles del accidente El descarrilamiento del expreso de Galicia

Madrid 7, (5'45 t.)

(Por teléfono)

Podemos ampliar detalles del descarrilamiento del expreso de Galicia, ocurrido entre Robledo de Chabela y Zarazalejo.

Entre los heridos figuran también Victoriano López, cocinero del expreso, que resultó con heridas en la región temporal derecha, fractura del antebrazo del mismo lado y diversas lesiones en los pies.

Carlos García, ayudante de la cocina, que recibió fuertes lesiones en el codo y brazo izquierdo, Cipriano Gutiérrez, con heridas en la cabeza; Raimundo Sánchez, mozo de tren, con diversas heridas, y Raimundo Manrique, con

contusiones de importancia en el pecho.

Estos fueron asistidos en Robledo de Chabela y trasladados después a Madrid.

El director general de Ferrocarriles, señor Faquinetti, ha conferenciado con el subdirector de la compañía del Norte y con el director de la compañía de Coches Camas, tratando extensamente del accidente.

Ha salido para el lugar del descarrilamiento un ingeniero de la División de Ferrocarriles, que dirigirá los trabajos de reparación para dejar expedita la línea en el menor tiempo posible.—*Mencheta.*

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Lecciones alentadoras

Si quieres triunfar...

El primer deber de cada hombre es conocerse a sí mismo. Fortificar sus fuerzas en la parte aquella que estime más débil. Y, luego que se haya fortificado, tener una absoluta confianza en sí mismo para emprender la lucha con todos los competidores.

Sin confianza en sí mismo nadie puede aspirar a nada. Sin confianza en sí mismo todos se declaran incapaces de emprender cualquiera tarea por fácil que sea.

Un hombre que no tenga confianza en sí mismo, está vencido sin entrar en el combate.

Efectos de un ciclón Centenares de muertos y heridos

Londres, 6.—Telegrafían de Madras al «Daily Mail» que un violentísimo ciclón ha devastado la ciudad de Nellore, situada a noventa y ocho millas de Madras, causando 300 muertos y varios centenares de heridos.—*Fabra.*

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, y con el inspector de la Junta Provincial de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

Visitas

Recibió la visita de la profesora en partos del Casar de Cáceres, que fué a denunciarle un caso de intrusismo en su profesión, por cierta comadrona que no tiene título.

Junta de Beneficencia

A las cinco de la tarde de hoy presidida por el señor García Crespo, se reunió la Junta provincial de Beneficencia, aprobando varios asuntos pendientes, todos ellos de trámite.

De abastos

Por la secretaría de la Junta provincial de Abastos, ha sido impuesta una multa de 10 pesetas, en virtud de la inspección practicada, a una vendedora de tencas que intentaba percibir mayor precio que el designado en el cartel reglamentario.

La casa por la ventana Este año, NUEVO DIA regala dos cerdos a sus lectores

En vista de la aceptación que tuvo el pasado año el obsequio de NUEVO DIA a sus lectores, mediante la rifa de un cerdo, que por su «volúmen» y los donaires literarios que inspiró hasta el punto de imponer un concurso cuyo premio se llevó un compañero de redacción, este año nos decidimos a repetir la suerte, pero aumentando la cantidad, toda vez que por las referencias que tenemos el número de chorizos para las necesidades de una familia no se satisfacen con un cerdo, habiéndonos decidido a que este año consista en dos el regalo.

Oportunamente daremos cuenta de las condiciones del sorteo, forma en que se celebrará y fecha del mismo. Por ahora no queremos adelantarse más que lo dicho: que hogaño habrá dos Paquiris en lugar de uno, y que pesarán más de diez arrobitas por cabeza.

Por los Ministerios Visitas y conferencias

Madrid 7, (5'05 t.)

(Por teléfono)

La mañana del presidente

El marqués de Estella despachó esta mañana con el director general de Carabineros y luego recibió la visita del marqués de Piedras-Albas.

También le visitaron varios gobernadores civiles y varios generales.

A última hora conferenció el presidente con el ministro de Instrucción pública, señor Callejo y con el rector de la Universidad señor Bermejo.

En Guerra

Esta mañana han visitado al duque de Tetuán los generales Gil Dolz, Fontán y otros.

En Trabajo

El señor Aunós ha recibido hoy la visita de don Angel Larrañaga, de los Sindicatos Libres, que fué

a interesarle la constitución del Comité Paritario del ramo de metalúrgicos de Pamplona.

También le interesaron la formación de los Comités paritarios del ramo de la madera y del de ultramarinos al detall.

En Hacienda

Una comisión de funcionarios de Hacienda han visitado al señor Calvo Sotelo para hablarle de ciertas mejoras en el escalafón general.

También le rogaron sea suprimida la condición precisa de servir dos años en provincias, para ser destinados a Madrid.

Los comisionados salieron muy bien impresionados de la entrevista con el ministro.

Luego visitaron al ministro los delegados de Hacienda de Navarra y Málaga.—*Mencheta.*

Estragos del temporal Las inundaciones producen numerosas víctimas

Binghamton (Estado de Nuev York), 6.—Según las noticias recibidas de Montpelier, parece que entre las víctimas de las inundaciones se halla el teniente gobernador del estado de Vermont.

En muchos puntos de Montpelier el agua alcanza una altura de veinte pies y los habitantes se ven angustiosamente bloqueados por la inundación.

Se han organizado los trabajos de salvamento, para los cuales se tropieza hasta ahora con enormes dificultades.—*Fabra.*

Medalla conmemorativa

El Brasil y el vuelo del «Plus Ultra»

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (5 t.)—En el Ministerio de Estado se ha efectuado esta mañana la entrega a los aviadores señores Ruiz de Alda y Franco, de la medalla conmemorativa del vuelo del «Plus Ultra», que ha sido creada por aquel gobierno.

También se entregarán ejemplares de dicha medalla, al rey, a Pablo Rada y a varios miembros del Real Aero Club.

La medalla correspondiente al malogrado teniente de navío Durán, será entregada a su padre.—*Mencheta.*

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Dice el marqués de Estella

Las peticiones de destinos en el Monopolio de petróleos

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (4'35 t.)—Oficiosamente ha manifestado el marqués de Estella a los periodistas que tiene el propósito de regularizar de una manera pública sus horas de trabajo, para evitar viajes inútiles a las comisiones de provincias, que muchas veces llegan a Madrid en momentos en que no puede atenderlas. De esta manera, las ahorraría viajes inútiles y gastos cuantiosos.

Todos los días dedicará unas horas a estudio y despacho de los asuntos que han de someterse a Consejo.

Respecto a las peticiones de colocaciones en el Monopolio petrolero, ha manifestado que nada puede hacer en favor de quienes se dirigen a él con dichas peticiones y que éstas deben dirigirse al presidente del Consejo de Administración de la empresa.—*Mencheta.*

NUEVO DIA Teléfono, 175

Un agujero en el balcón Aprovechando la noche, se intentaba escalar un comercio en Coria

Y el asaltante, se encuentra una escalera muy apropiada

Los dependientes del comercio de Ferretería y Coloniales que don Hilario Mendo Martín, posee en la calle de la Corredera, de Coria, cuando fueron a abrir el sábado el establecimiento, se apercibieron de que en las maderas del balcón que tiene dicho comercio sobre la carretera, en su fachada posterior, presentaban señales de haber sido forzadas.

Efectivamente; alguien, valiéndose de una barrena de carpintero, había abierto un hueco de regular tamaño, sin duda para alcanzar las fallebas de las maderas. Para alcanzar el balcón, el asaltante se valió de una escalera que tiene costumbre de dejar en la carretera Maximiliano Mocholi Lucas, sobre el cual no recaen sospechas de ser autor del fracasado asalto, por sus buenos antecedentes y conducta.

La Guardia Civil hace gestiones para conocer quien pudiera ser el autor del intento de asalto.

Periodista detenido Divulgaba documentos oficiales sobre el Tratado de Versalles

Wiesbaden, 6.—El señor Roettoher, director y redactor jefe del diario «Menscheit», órgano pacifista, ha sido detenido por divulgación de documentos oficiales relacionados con determinados manejos alemanes contra el Tratado de Versalles. La policía ha practicado un registro en su domicilio, ignorándose el resultado.—*Fabra.*

En los Estados Unidos Las lluvias torrenciales desbordan los ríos

Nueva York, 6.—A causa de las lluvias torrenciales de los últimos días se han desbordado nuevos ríos en los Estados de Nueva Inglaterra, originando inundaciones en numerosos puntos.

Hasta ahora se tiene noticia de que hay diecisiete víctimas.—*Fabra.*

TIP. DE GARCÍA FLORIANO